



广丰卷烟厂举办烟草工商联谊活动

近日,江西中烟工业有限责任公司广丰卷烟厂举办烟草工商联谊活动。上饶、鹰潭历来是江西卷烟工业自主品牌的发展根据地。这里市场基础扎实、品牌结构合理、资源配置优化,工商协同营销取得了卓有成效的进展。为进一步强化“全员营销”理念,增进工商友谊,促进“金圣卷烟品牌上水平”,该厂举办了此次联谊活动。上饶烟草、鹰潭烟草和广丰卷烟厂三支代表队进行了乒乓球、羽毛球联谊赛。经过紧张激烈的比赛,上饶烟草、鹰潭烟草代表队分获羽毛球、乒乓球比赛第一名,广丰卷烟厂代表队在羽毛球、乒乓球比赛中均取得第二名。

周坤强 陈辉 摄影报道

许昌卷烟厂
膨胀烟丝走出国门

近日,出口到印度尼西亚的第一批22吨膨胀烟丝在河南中烟工业有限责任公司许昌卷烟厂封箱。据该厂负责人介绍,在随后的几个月份里,还将有若干批次的膨胀烟丝走出国门,总量将超过百吨。烟丝膨胀工艺是现代卷烟工业的一种新型技术;膨胀烟丝既满足了现代卷烟对提高内在品质、降低烟气中焦油、提高安全性的要求,又节约了烟叶,降低了卷烟成本,在国内外烟草工业中被广泛采用。为确保

出口膨胀烟丝生产按时、保质、保量完成,该厂高度重视,认真筹备产前工作,选派专业技术人员对原料、烟丝在制、装封箱等全过程实施监控;调配了技术精干的设备调试维修人员充实到生产线,对生产设备进行精密调试、保养,加大设备巡检频次,确保生产线在制过程完全处于优良状态;操作人员熟记“膨胀烟丝标准”,对原料进行严格把关,严格按照工艺标准组织生产,确保了每一箱烟丝的质量。(杨潮江 王松芳)

国家职业标准和职业技能鉴定题库审核会在江西召开

近日,烟草行业国家职业标准和职业技能鉴定题库审核会议在江西井冈山召开。会议由国家局职业技能鉴定指导中心主办,江西中烟工业有限责任公司承办。

此次会议的主要内容有四项,一是开展烟草行业国家职业标准和职业技能鉴定题库审核会议是由国家局职业技能指导中心不定期主持召开的全国专业性会议,专门负责烟草行业卷烟工业特有工种理论和实操题库的开发和审核工作。

(严清生)

南宁卷烟厂做好工艺消耗测试
夯实“对标创优”管理基础

围绕公司“对标创优”工作要求,为进一步夯实“对标创优”管理基础,打造好生产数据管理中心,从8月份起,广西中烟工业有限责任公司南宁卷烟分厂对目前在产的各卷烟牌号正式开展全面、系统的工艺消耗测试工作。

全面工艺消耗测试对产品的工艺参数、成本损耗等关键要素进行写实,建立各牌号卷烟的工艺、成本、物耗指标数据库,将为分厂今后在“对标创优”过程中寻标、立标、对标进而达到创优目标提供真实、客观、科学的决策数据。同时,分厂工艺技术人员队伍也将在此项工作过程中得到很好的锻炼机会,努力实现公司领导关于“从优秀到卓越”的员工职业生涯发展目标。

(工艺科)

大理复烤厂
多项措施降低烟叶碎耗

降低烟叶碎耗,提高烟叶资源的有效利用,对全面提升烟叶加工保障能力起着重要作用。为有效降低烟叶碎耗,创建优秀打叶复烤企业,云南烟叶复烤有限责任公司大理复烤厂积极探索,结合企业实际,从烟叶仓储、烟叶挑选及复烤加工等环节入手,主要采取了以下措施:

一是有针对性地开展专题教育培训。在开展烟叶收储工作前,针对如何降低烟叶造碎方面进行专题教育,让员工充分认识到珍惜每一片烟叶的重要性。

二是根据各工艺段的不同特点采取针对性的、各具特点的措施降低烟叶造碎。在大棚投料区采用梭板投料,从而减低烟叶在推、拉、打、抬过程中

的造碎。

三是采用密封降氧管护烟垛,保持适宜水分,使烟叶柔和,降低碎耗。

四是改变投料模式,将原来采用车辆运输投料方式改变为烟框投料,减少卸车、装框、堆码过程中造成的碎耗。

五是及时清理各烟台碎烟,加强碎霉烟组管理,控制好选、片选烟叶在送检过程中掉烟叶现象发生,减少碎耗。

六是实时调整喷湿加雾,保持原料区、备料区、暂存库区、分选区内的湿度环境在75%rh左右,提高烟叶的韧性,降低烟叶的造碎。

七是提高设备有效作业率,从而提高成品质量的稳定性及降低烟叶造碎。

(云霞)

乘势而上 不断超越 全面推动湖南卷烟上水平

姜成康、何泽华调研湖南中烟提出下一步发展要求



姜成康在湖南中烟长沙卷烟厂制丝车间了解制丝生产情况

日前,国家烟草专卖局局长姜成康到湖南考察调研。其间,姜成康与湖南省委书记周强、代省长徐守盛围绕湖南烟草的发展进行座谈交换意见,并深入湖南中烟长沙卷烟厂、常德卷烟厂考察调研,与两厂干部职工进行座谈交流。在湖南省政府秘书长盛茂林主持下,听取湖南中烟工业有限责任公司的工作汇报。国家局副局长何泽华、总会计师兼财务审计司司长张玉霞一同考察调研。

在长沙卷烟厂考察调研期间,姜成康指出,要以“一流的管理、一流的技术和一流的员工素质”全面加强工厂建设,提升工厂管理水平。一是要实现一流的管理。要继续深入开展对标、贯标、全面预算管理和创建优秀卷烟工厂等四项工作,全面实现一流的管理。围绕对标,持续改进,提升效率。围绕贯标,规范流程,努力创新。围绕预算,增收节支,提高效益。二是要实现一流的技术。卷烟工厂的重要任务就是确保产品质量,要全面提高工厂的工艺技术装备水平,选树典型,学习先进,通过开展学习先进活动实现一流的技术。三是要培养一流的员工队伍,不断提高员工的技术业务素质和思想政治素质。

在常德卷烟厂考察调研期间,姜成康指出,要从四个方面努力做好当前工作。一要精心维护。要十分重视每一道生产工序、每一个加工环节,每一项工艺指标,坚持高标准、严要求,精益求精。

确保芙蓉王卷烟支支一流、“芙蓉王”品牌经久不衰。二要持续提升。在保持风格特色的前提下,不断改进和提高产品的质量、不断改进和提升产品加工工艺与技术。三要提高素质。要进一步加强基础管理,加强企业的内部管理监督,加强员工的教育培训,有效提升企业的整体素质。四要着手技改。现在形势发展很快,“芙蓉王”新一轮技改迫在眉睫。要按照“动作要快,标准要高,方案要优”的要求,把新一轮技改当作为湖南中烟当前一项非常紧迫的任务摆上重要议程,加快组织,尽早实施。

围绕湖南中烟下一步的发展,姜成康指出,要进一步统一思想,坚定信心,乘势而上,不断超越,全面实现“卷烟上水平”各项目标任务。首先,要统一思想。全体员工,特别是领导班子要把思想进一步统一到“卷烟上水平”的战略部署上来,把“卷烟上水平”作为当前的中心任务,抓住难得的发展机遇,一心一意谋发展,专心致志创品牌,不断推动湖南烟草工业又好又快发展。第二,要坚定信心。湖南中烟提出芙蓉王到2015年产销量160万箱,销售收入1000亿元,白沙500万箱,上次听取汇报时,对这个设想是支持的,

要创造条件,努力把芙蓉王、白沙培育成为引领卷烟市场的知名品牌。第三,要乘势而上。把当前的发展势头保护好,发挥好,“芙蓉王”要保持持续的快速增长,“白沙”在结构提升的同时,要实现规模扩张。第四,要不断超越。实现“卷烟上水平”的过程是不断超越自我的过程,有超越才有突破,有超越才能实现目标。原料保障能力要实现新的提高,营销能力实现新的提升,内部管理监督要有新的加强,员工队伍素质要有新的提高。姜成康强调,湖南中烟的全体干部职工尤其是各级领导干部要把“卷烟上水平”作为事业,作为追求,作为奋斗目标而不懈努力,在实现卷烟上水平、实现两大品牌发展目标过程中,实现个人的价值追求,以更加奋发有为的精神状态,全面推进“卷烟上水平”各项工作落实,为湖南经济社会建设和行业发展做出新的努力和贡献。

何泽华指出,湖南中烟要成为工业企业推进卷烟上水平的排头兵。一是要不断发挥优势,积极应对挑战。二是要加强市场需求研究和卷烟产品研发,充分认识和把握市场潜力预期、结构提升预期、低焦油卷烟需求预期。三是要进一步加强烟叶基地建设,切实做好原料保障规划尤其是“芙蓉王”原料保障规划。四是要完善企业运行机制,进一步加强“四个中心”建设,尤其是营销和研发部门要密切合作。

(张捷 周腾浪)

上烟集团 落实质量精益求精 打造至臻“熊猫”

8月中旬起,上海卷烟厂熊猫牌(典藏版)卷烟开始生产。此次熊猫牌生产是2010年以来工厂第二次生产该牌号卷烟。“一丝不苟”保品质作为“熊猫”生产的“头道”工序,烟丝品质将直接关系到生产能否高质量完成。为此,制丝车间采取措施加强过程控制,确保产品品质量稳定。

生产前,车间通过一事一训的方式,对相关人员就生产工艺要求和相关防范管理规定进行了学习,同时对涉及“熊猫”卷烟生产的相关设备进行全面

维护。由于本次生产正值连日高温天气,车间针对特殊的天气因素要求工班做好相应的准备工作,对生产过程中烟丝水份情况进行实时监控,严格控制“熊猫”烟丝含水率,确保其符合工艺要求。

“支支一流”严把关。卷接生产是“熊猫”生产的第二道工序,结合现阶段“熊猫”卷烟生产设备的实际情况,工厂三车间一边生产一边调整机台状态。在生产过程中,三车间加大了人力投入,配备了近两倍的生产和维修人员。车间

对卷烟质量进行严格把关,专门抽调花式卷烟生产作业区20余名女工,分两班对卷烟质量进行人工筛选,剔除空头烟支。

“一包一箱”强责任。包装是“熊猫”生产的第三道工序。卷包车间安排对专人进行深度清洁,并同步落实空头检测、塑料包装纸平整等设备调整工作,特别加强相关钢印标识的调试。由于三班机组人员采取了以老带新的人员结构,车间组织进行了生产工艺专题培训,打好人员基础。生产组织方面,车

间安排做好现场装箱准备工作,确保生产流程不断不乱。

“不忧不休”见精神。从制丝投料到卷接制作再到包装制作,公司生产管理部、技术中心等条线负责人都到生产现场监督和指导工作。工厂工艺质量科全过程进行加密检查,对照各生产环节工艺标准,对每一项参数进行检查,在检查过程中发现问题后,及时与生产机台进行沟通,第一时间进行调整,将产品质量稳定在最优状态。

(尚文)

赣南卷烟厂 强化班组建设 创立和谐团队

□肖玮

江西中烟赣南卷烟厂下辖4个车间,12个班组,600余人,是一支非常有战斗力的队伍。

围绕争表率、比奉献 提升班长示范带头作用

“火车跑得快,关键在车头带”,在创建先进车间班组工作中,他们始终把抓好班长队伍建设作为一项重中之重的工作来抓,围绕争做表率、比比奉献,充分发挥班长的带头示范作用。

强化班长积极进取的学习意识。一是开展好班长理论学习,建立健全班长理论学习制度。二是抓好班长的素质提升工程,根据班组要求和班长的个人需求,制定针对性的培训和深造计划,全面提升班长的综合素质。

三是把学习能力、学习水平作为考核班长的一项重要指标,推动班长的主动学习、持久学习。

围绕抓重点、出成效 提升班组科学管理水平

“班组建设的关键在于管理”,在深化班组管理中,始终突出重点,以提升科学管理水平为要求,全面夯实班组基础管理。

以精益化生产为要求提升班组生产管理水平。一是围绕生产、质量、成本、设备、队伍、安全、现场、培训等8个方面提升生产制造水平,重点是按照行业一流的的标准来全面对标,实现企业生产制造水平一流。二是追求卓越,将班组的生产管理进一步细化,进行程序化、规范化建设,重点是对整个生产流程的各个环节精益化生产。三是采取立

标杆、评明星的方式开展生产管理评比,把12个班组分别结对分组进行生产考核指标竞赛,在班组内采取单项指标标杆、月度、季度明星员工评比,有力地提升了班组生产的效率和效益。

以激活员工主人翁意识提升班组自主管理水平。企业是“我们自己的”,在工作中注重培养员工的主人翁意识,变“要我做”为“我要做”,提高了员工工作的积极性和主动性,为企业的发展增添了动力。

以制度化建设为根本推进班组科学管理长效化。班组管理是一项长效工作,既需要有人性化的一面,更要有制度的保障。在班组管理中,始终围绕科学管理的要求,建立健全管理制度。

围绕聚人心、增后劲 提升班组文化建设水平

“班组战斗力的关键在文化”,以执行力文化、团队文化、和谐文化、创新文化四大文化的建设为抓手,营造了良好的企业文化氛围,切实增强了员工的凝聚力和战斗力,提升了班组文化建设水平,为企业的发展提供了文化支撑。

以规范化建设为重点培养执行力文化。在班组文化建设当中始终将规范化建设摆在重要位置。以凝聚力建设为核心培养团队文化。在创建活动中讲究“尽其能、尽其才”,提倡团队精神,共同发展,共同提高,关心集体,热爱集体。以树立人文关怀理念营造和谐文化。职工的思想认识、文化素养、技术技能、个性等方面都存在差异,难免存在一些不和谐因素。针对此情况就通过新老搭配,取长补短,倡导相互尊重、相互理解、相互学习、相互支持、相互帮助的人文关怀,寻找共性,营造和谐。

(尚文)

川渝中烟 加强队伍建设提升团队战斗力

为推进“卷烟上水平”总体规划,实现娇子品牌“126”目标,川渝中烟工业公司提出,加快打造一支“有理想、有追求、攻坚破难、能征善战”的高管团队和“敬业爱岗、忠诚奉献”的员工队伍,全面提高设备有效作业率,从而提高成品质量的稳定性及降低烟叶造碎。

在高管团队建设上,川渝中烟要求管理团队要按照“打大仗、扎硬寨、做细

活”要求,深入践行“四个更”既是节奏更快、标准更高、工作更实、状态更好,以良好的精神状态推动“卷烟上水平”和“126”目标。

在队伍教育培训上,川渝中烟将按照公司战略发展要求,继续推进“1153”人才工程。按照“突出重点、注重实效、创新方式、分级分类”原则,继续抓好全员教育培训。高度重视人才储备,加大

拔尖人才引进和创新人才培养力度,造就一批领军人物和复合型人才。

在发挥机制改革作用上,川渝中烟将研究制定干部人事制度改革实施意见,完善干部选拔任用制度和考核评价机制,积极开展对所属企业班子的考核评价工作。认真做好对所属企业和职能部门的目标管理、绩效考核工作。

在党建和企业文化工作上,川渝中

(赵芳)